

с дополнительными бонусами в виде комфорта, скорости и удобства, столь актуальными на сегодняшний день.

Возможность минимизировать процентные издержки по депозитам зависит от реакции отдельных групп вкладчиков на изменения ставок по депозитам. Поэтому на сегодняшний день онлайн-депозит является эффективным инструментом как для банков, которым позволяет привлечь дополнительные денежные средства и улучшить показатели ликвидности, так и для клиентов, у которых благодаря этому продукту появляется возможность сэкономить время и получить более привлекательные условия и процентные ставки по вкладам.

Увеличение процентной ставки легко объяснимо – банк не тратит собственных средств на оформление договора и сопровождение действий по счету, поскольку клиент выполняет все операции самостоятельно. Однако онлайн-депозиты обладают не только положительными чертами, но и определенными неудобствами, и определенная часть клиентов относится к данному продукту с опаской.

Преимущества для банков: привлечение новых клиентов, в том числе наиболее передовых и молодых; экономия на затратах по открытию и оформлению; снижение очередей. Преимущества для клиента: возможность управлять средствами не выходя из дома; удобство использования; высокая скорость выполнения операций; привлекательные ставки; гарантированный возврат.

Недостатки для банка: скептическое отношение клиентов к новым технологиям; высокая активность виртуальных мошенников. Недостатки для клиентов: высокая активность виртуальных мошенников; отсутствие печатных документов, подтверждающих проведение операции.

Таким образом, онлайн-депозит можно охарактеризовать как надежный и выгодный инструмент для размещения денежных средств для клиентов и хороший инструмент для банков, который позволит привлечь средства и повысить имидж банка.

Чан Чуан

Науч. рук. А. П. Геврасёва,

канд. экон. наук, доцент

НАПРАВЛЕНИЯ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ УПРАВЛЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ЗАПАСАМИ НА ПРЕДПРИЯТИИ

Управление запасами на предприятии имеет огромное значение, как в технологическом, так и в финансовом аспектах. В целях повышения эффективности управления запасами на ОАО «8 Марта» целесообразным представляется:

– введение дополнительного контроля за учетом производственных запасов, который предполагает ежемесячное сопоставление фактического расхода материалов с расходом, определенным по производственным нормам; анализ эффективности их использования по данным бухгалтерского учета под непосредственным контролем руководителя;

– планирование и оптимизация объема производственных запасов. Основными элементами управления запасами на предприятии в целях ускорения оборачиваемости являются: организационная структура сбытовой сети, спрос, стратегия управления, формирование и контроль запасов.

Высокоэффективная снабженческо-заготовительная деятельность возможна только при условии системной организации поступления и отпуска, управления запасами на основе научных методов, компьютеризации учета, анализа, прогноза, обработки всей документации, позволяющей не только оптимизировать запасы, снизить расходы по хранению, но и значительно ускорить обслуживание запросов производства.

Задачами стратегии управления запасами является бесперебойное снабжение производства при наименьших затратах и максимальном удовлетворении запросов производственных цехов. Интервалы закупок по видам сырья и материалов должны быть максимально сокращены. Активные виды сырья и материалов следует контролировать с помощью наиболее эффективных систем учета. Возможным представляется использование системы «анализа АВС», когда производственные запасы подразделяются на группы: А – наиболее активные в денежном отношении виды запасов, В – запасы средней активности и С – запасы с самым низким уровнем активности. Группа А, как наиболее активная, подвергается самому тщательному контролю, группе В оказывается меньше внимания, а группа С контролируется наименее активно.

Для поддержания производственных запасов на определенном уровне необходимо разработать порядок их формирования (установление нормы запаса и правил пополнения) и контроля. Оптимальный размер запасов каждого наименования сырья и материалов определяется с учетом следующих общих принципов: для сырья и материалов группы А – включение в запас максимального страхового запаса для покрытия любых скачков спроса; для сырья и материалов группы В – включение в запас умеренного страхового запаса; для сырья и материалов группы С – низкий или нулевой уровень страховых запасов.

Для корректировок оптимального размера запаса на предприятии следует практиковать частый контроль запасов сырья и материалов группы А; периодический контроль запасов сырья и материалов группы В; выборочный контроль запасов сырья и материалов группы С. Соотношение между текущими запасами сырья и материалов, их расходом на производство, пополнением и страховыми запасами необходимо рассчитывать для каждого наименования сырья и материала. Особое внимание уделять страховым запасам, стараться применять наиболее экономичную систему пополнения запасов.

Таким образом, эффективное управление запасами позволит ускорить оборачиваемость капитала, повысить его доходность, уменьшить текущие затраты на их хранение, высвободить из текущего хозяйственного оборота часть капитала, реинвестируя его в другие активы.

К. А. Шаринец

*Науч. рук. Т. А. Шердакова,
ассистент*

НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ДИСТАНЦИОННОГО БАНКОВСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ В БЕЛАРУСИ

Эволюция банковской системы в сторону дистанционной модели банковского обслуживания (далее – ДБО) обусловлена, в первую очередь, внедрением новых информационных технологий, автоматизацией банковских операций и изменениями в образе жизни людей.

Рассматривая рынок онлайн-услуг в Беларуси, следует отметить такие препятствия, как недостаточная информированность населения, низкий уровень финансовой грамотности, психологическая неготовность клиентов, перебои в работе программно-технических комплексов банков, некоторые проблемы в законодательном обеспечении. Однако банки республики стремятся к развитию новых умных, многофункциональных и комплексных технологий.

Основываясь на опыте зарубежных стран и результатах деятельности банков РБ для существенного увеличения клиентской базы и повышения качества и безопасности оказываемых услуг, необходимы такие мероприятия, как: